

## Posudek diplomové práce UK FHS

### Obor: Řízení a supervize v sociálních a zdravotnických organizacích

Název práce: Praktická výuka na odborných školách zdravotnických ve světle evropských strategických dokumentů.

autorka práce: Bc. Taťána Filipová

rok ukončení studia: 2008

vedoucí práce: Zuzana Havrdová

zaměření studia: Supervize

Téma diplomové práce je v prostředí zdravotnických škol značně inovativní. Autorka je sama zdravotní sestra a vedoucí odborných praxí. Ve volbě tématu byla ovlivněna jednak svou současnou zkušeností učitelky, jednak novými poznatky a zkušenostmi z role supervizorky, které si během studia osvojovala. Výsledkem bylo rozčarování nad stavem odborných praxí ve zdravotnické oblasti. Ve snaze najít podklady pro svou změněnou vizi nejprve prostudovala evropské strategické dokumenty týkající se odborného vzdělávání a zjistila, že sice otevírají prostor pro změnu, avšak nejsou natolik konkrétní, aby její povahu přímo předepisovaly. Autorka se proto rozhodla zkoumat příklady dobré praxe v některých evropských státech i u nás, kriticky posoudit situaci ve vzdělávání vybraných aspektů české praxe optikou strategických dokumentů a dobré praxe, a konečně provést výzkum situace ve vedení praktické výuky ve vlastním regionu. Investovala do této práce mnoho času i odvážného samostatného úsilí v roli výzkumnice. Na základě svého zkoumání pak podává návrhy na změny ve vedení praktické výuky na škole, kde působí.

Jak teoretická, tak praktická část je velmi vyváženě, kvalitně zpracována a důsledně sleduje záměr autorky, pro který přináší množství relevantních fakt. Zjištění z praxe se opírá o sérii ohniskových skupin se zdravotními sestrami, působícími v nemocnici, s učitelkami odborných předmětů a praxe ze zdravotní školy a se studenty. Otázky jsou výborně kladeny i zpracovány a zjištění i následná diskuse velmi dobře vykresluje složitost problematiky. Návrh změn je hluboce podložený a propracovaný a považujeme za potřebné jej dále rozvíjet v navazujících projektech změny.

Práci považuji za myšlenkově velmi bohatou, akademicky dobře zpracovanou, obsažnou a užitečnou. Jde o krok do dosud málo sledovaného prostoru, který si zaslouží mnoho pozornosti, protože odborná příprava zdravotních sester je, jak upozorňuje autorka, jedním z faktorů kvality budoucího zdravotního systému. Doporučuji, aby práce byla prezentována na odborné půdě některé konference i v odborném tisku.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako vynikající.

K rozpravě u obhajoby kladu otázku: Můžete se zaměřit na odhad toho, jaké časové, odborné a příp. i finanční investice by si jednotlivá doporučení vyžádala? Máte nějakou představu, jak při jejich realizaci postupovat?

V Praze, dne 18.8.2008

PhDr.Zuzana Havrdová, CSc.